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F e;,tivalul naţional «Cîntarea României•• s-a transformat într-o pu

ternică mişcare cultural-artistică a maselor largi populare. Am 
11 obţinut rezultate minunate ; oamenii muncii, masele populare de la 
oraşe şi sate sînt şi creatorii, şi participanţii, şi beneficiarii direcţi ai acti
vităţii cultural-artistice de masă. Festivalul naţional ••Cîntarea României•• 
a pus cu putere în evidenţă talentul şi forţa creatoare specifice poporu
lui nostru. Este necesar să perfecţionăm continuu conţinutul activităţii 
desfăşurate in cadrul Festivalului naţional ••Cîntarea României», să lăr
gim şi mai mult caracterul său de masă, să permanentizăm formele de 
creaţie şi manifestare arth:.tico-culturale de masă. In cadrul Festivalului 
naţional •·Cîntarea României>• trebuie să asigurăm continuarea minunate
lor traditii ale poporului român, care de-a lungul secolelor a fost făurito
rul minunatelor doine, balade, culturii şi artei populare unice prin fru
museţea, patriotismul şi umanismul lor. Să folosim mai bine casele de 
cultură, cluburile muncitoreşti, căminele culturale pentru organizarea ac
tivităţii politice şi cultural-educative, pentru desfăşurarea unei activităţi 
permanente cu caracter educativ. 

Sarrini importante au cinematografia şi teatrul. Avem o serie de 
rezultate pozitive. Se impune să acordăm însă mai multă atenţie con
ţinutului filmelor, pieselor de teatru, mesajului lor educativ. Cinemato
grafia şi teatrul sint mijloace importante in educarea conştiinţei revolu

ţionare a oamenilor muncii, a tineretului şi trebuie să facem astfel incit 
ele să-şi îndeplinească in mai bune condiţii rolul pe care il au in societa
tea noastră. 

In activitatea cultural-educativă de formare a omului nou un rol de 
mare importanţă au literatura, muzica, arta plastică. Putem spune că 
literatura noastră a atins un nivel inalt. Se editează mult şi se scrie 
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mult. A vern, de asemenea, creaţii muzicale şi opere de artă plastică de 
înaltă \'aloare. Toate acestea aduc o contributie însemnat[! la activitatea 
cultural-educativă de ridicare a conştiin(l'i maselor populare. Trebuie 

'
si'i 

spunem insă că oamenii muncii aşteapti'i mai multe opere literare cu un 
conţinut bogat, care să oglindească munca, viaţa, realizările poporului 
nostru. Avem nevoie de o literaturii cu un spirit mai combativ, patriotic 
şi revolutionar, care de la un cap<H la altul si'i fie pătruns[! de inaltele 
idealuri ale umanisrnului socialist, ale concepţiei de dreptate socială şi 
naţională, să sădească în oameni, în conştiinţa tineretului dragostea faţă 
de patrie, faţă de socialism, faţă de partid. Singura sursă de inspiraţie 
trebuie să fie viaţa şi munca poporului nostru. Trebuie - cum am spus 
şi în alte împrejurări - să se bea apă numai din izvorul cu apă vie ce 
i:tvorăşte din pămîntul udat de sudoarea şi sîngele înaintaşilor ; numai 
acest izvor este dătător de viaţă şi inspiraţie. Nu trebuie să se alerge şi 
să se bea apă din ulcioarele cu apă stătută şi in care se toarnă şi picături 
din otraYn concepţiilor retrograde şi cosmopolite prin care se urmăreşte 
să adoarmă conştiinţa patriotică, revoluţionară a creatorilor, a maselor 
popul:ue şi a poporului. Creaţia literar-artistică din patria noastră trebuie 
<;ă fie originală, patriotică şi umanistă. Numai aşa va răspunde cerinţelor 
poporului şi totodată va contribui la îmbogăţirea culturii şi artei univer
sale. Nu imitaţia, nu uniformizarea, ci diversitatea, redarea specificului 
propriu al fiecărui popor înseamnă adevărata creaţie artistică şi literară. 
Aşa cum am menţionat şi în alte împrejurări, în realizarea unei literaturi 
cu un înalt conţinut educativ, trebuie să se manifeste puternic person •
litatea şi originalitatea fiecărui scriitor. Diversitatea de stiluri, de maniere 
artistice nu trebuie confundată niciodată cu atitudinea de îngăduinţă faţă 
de concepţii sau mentalităţi străine idealurilor societăţii noastre social;ste. 
Avem m�voie de poezie, de muzică, de lucrări plastice care să redea 
realitatea, viaţa, să imortalizeze munca şi creaţia eroică a poporului 
nostru. Literatura, muzica, arta trebuie să constituie o parte componentă 
a marilor epopei ale poporului nostru constructor conştient al socialismu
lui şi comunismului, să dea noi dimensiuni şi o mare perspectivă poporu
lui nostru. 

Este necesar, de asemenea, ca presa, radioul şi televiziunea să-şi 
îndeplinească în mai bune condiţii rolul pe care îl au în formarea con
ştiinţei rocialiste, în educarea politică-culturală, în formarea omului nou. 
Ele trebu�e să manifeste mai multă combativitate şi spirit revoluţionar, 
să pună cu mai multă putere în evidenţă munca şi realizările poporului 
nostru în construcţia socialistă, combătind cu fermitate stările de lucruri 
inapoiate, concepţiile retrograde, orice încălcare a legilor şi normelor de 
convieţuire socială, militind pentru întărirea continuă a unităţii între
gului popor in cadrul Frontului Democraţiei şi Unităţii Socialiste, sub 
conducerea Partidului Comunist Român". 
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